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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Δωρεάν εισιτήρια για τις μετακινήσεις στρατιωτών στην Κύπρο 

Οι στρατιώτες που υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία στην Κύπρο, 
αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα σε σχέση με τους αντίστοιχους, που υπηρετούν τη 
στρατιωτική τους θητεία στην Ελλάδα.  

Βρίσκονται μακριά από την Ελλάδα και την οικογένειά τους, κατά συνέπεια είναι 
δυσχερής η στήριξη τους στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν κατά τη διάρκεια της 
θητείας τους.  Για τη μετακίνησή τους από την Κύπρο προς την Ελλάδα, οι στρατιώτες 
πέραν της μεγάλης απόστασης, αναγκάζονται να καταβάλουν το ιδιαίτερα υψηλό κόστος 
των αεροπορικών εισιτηρίων. Το πρόβλημα επιδεινώνεται παραπέρα, αφού με ευθύνη των 
διοικήσεων ο προγραμματισμός των αδειών ειδικότερα την περίοδο των εορτών 
καθυστερεί, με αποτέλεσμα να προμηθεύονται τα αεροπορικά εισιτήρια πολύ ακριβά. 

Τα ακριβά αεροπορικά εισιτήρια έρχονται να προστεθούν στο υψηλό κόστος της 
θητείας, που καλείται να καταβάλει η οικογένειά τους, καθώς υπηρετούν σε χώρα όπως η 
Κύπρος, με ιδιαίτερα υψηλή ακρίβεια στη διαβίωση των κατοίκων της. Επιπλέον η 
κατάσταση εντός των στρατοπέδων επιβαρύνεται περαιτέρω φθάνοντας ακόμα και στο 
απαράδεκτο σημείο οι διοικήσεις να διατάσσουν ακόμη και “οικονομία στο σαπούνι γιατί 
μας τελειώνει”. 

Οι στρατιώτες υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία σε μια χώρα, που δεσπόζει 
στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής. Βρίσκεται σε 
γεωπολιτική εγγύτητα με τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς που οξύνονται, με 
αποτέλεσμα τις πολεμικές επιθέσεις σε βάρος των λαών της περιοχής. Είναι εξαιρετικά 
επικίνδυνη η συμμετοχή σε αυτούς τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, με ευθύνη των 
κυβερνήσεων της περιοχής και της χώρας μας. Οι γεωπολιτικές εξελίξεις στην περιοχή 
καθώς και η οικονομική κατάσταση, που βιώνουν τα λαϊκά νοικοκυριά στην Ελλάδα και την 
Κύπρο, δυσχεραίνουν τη ζωή τους. 

Την ίδια στιγμή η κυβέρνηση δαπανά δισεκατομμύρια για την προμήθεια πολεμικών 
εξοπλισμών, ενίσχυσης των πολεμικών εξοπλισμών του ΝΑΤΟ και της Ε.Ε. και ετοιμάζεται 
να συμμετάσχει στις επενδύσεις των 800 δις ευρώ της Ε.Ε. για την πολεμική βιομηχανία. 
Επίσης ενώ δεν δαπανά χρήματα για τη διαβίωση και την δωρεάν μετακίνηση των 
στρατιωτών κατά τη διάρκεια της θητείας τους, την ίδια στιγμή δαπανά πεντακόσιες 
χιλιάδες (500.000) ευρώ την ημέρα για τις φρεγάτες που εναλλάσσονται στην Ερυθρά 
Θάλασσα.  

Είναι αναγκαίο τώρα για όλους τους παραπάνω λόγους η κυβέρνηση να διαθέσει τα 
απαραίτητα κονδύλια για τη δωρεάν μετακίνηση, από την Κύπρο προς την Ελλάδα και 
αντίστροφα, των στρατιωτών ή και μελών των οικογενειών τους σε περίπτωση ανάγκης. 
Το συγκεκριμένο μέτρο πέρα από την οικονομική ενίσχυση των στρατιωτών, αποτελεί μια 
ανθρώπινη στάση και μια ηθική επιβράβευση προς τους στρατιώτες, ιδιαίτερα αυτούς που 
υπηρετούν στην Κύπρο, μακριά από την Ελλάδα, τις οικογένειές τους, γενικότερα το 
περιβάλλον τους, ζώντας σε μια περιοχή με εγγύτητα σε εμπόλεμες ζώνες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για:  

- Να καλύψει στο μέγιστο βαθμό τις ανάγκες των στρατευμένων, ιδιαίτερα στην Κύπρο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4235

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/3/2025



- Τη χορήγηση δωρεάν αεροπορικών εισιτηρίων στους στρατιώτες, στα μέλη των 
οικογενειών τους για τις μετακινήσεις τους από και προς Κύπρο - Ελλάδα, ξεκινώντας 
άμεσα και εν όψη των εορτών του Πάσχα.  

 

     Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

   Παφίλης Θανάσης 

 

   

 

 




